

对党忠诚 服务人民 执法公正 纪律严明

公安部宣讲团来浙宣讲习近平总书记重要讲话精神



通讯员 陈谊

本报讯 昨天下午,公安部宣讲团赴浙学习贯彻习近平总书记重要讲话精神专题宣讲会在杭举行。浙江省公安厅党委委员出席宣讲会,公安海警学院副院长王波代表公安部宣讲团作了主题宣讲,省公安厅党委委员、政治部主任刘静主持会议。

王波就学习贯彻习近平总书记在接见全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会代表时的重要讲话精神进行了全面解读。王波指出,要深入学习领会习近平总书记重要讲话的核心要义,切实把“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”这“四句话、十六字”总要求在全警高高树立起来、坚决落实下去;牢



牢牢把握对党忠诚这一政治灵魂,永远做党和人民的忠诚卫士;牢牢把握服务人民这一根本宗旨,践行人民公安为人民的庄严承诺;牢牢把握执法公正这一价值取向,坚持不懈推进法治公安建设;牢牢把握纪律严明这一重要保证,努力建设一支素质过硬的公安队伍,并切实把思想行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。此外,王波就推动学习贯彻活动不断深入,破解制约公安工作和公安

队伍建设瓶颈问题,全力以赴做好维护稳定各项公安工作提出了明确要求。

刘静指出,全省各级公安机关要以这次公安部宣讲团来我省宣讲为契机,认真贯彻公安部党委的部署要求,精心组织、周密安排,进一步掀起学习贯彻习近平总书记“5·19”重要讲话精神的热潮。一是要深入学习,准确把握精神实质。各级公安机关要紧密结合深入推进“两学一做”学习教育常态化制度化以及“迎接十九大、忠诚保平安”和“无限忠诚、走在前列”主题教育实践活动,不断把学习贯彻引向深入。二是要联系实际,切实指导推动公安工作。要坚持学以致用、用以促学,大力倡导“空谈为耻,实干为荣”的精神,把“最多跑一次”改革的金字招牌亮出来,把“云上公安、智能防控”第一战略树起来,把“除毒瘤、净土壤”专项打击整治行动的浩大声势打出来,重实际、办实事、求实效,不断在浙江发展蓝图上增光添彩。三是要广泛宣传,着力营造浓厚氛围。要通过宣讲团、报告会、媒体解读等多种形式,推动重要讲话精神进基层、进一线、进各个科所队,使全省每一位民警都对此入脑入心。



迟来的奖章

本报记者 王志浩
通讯员 徐尧

“我一定不负重托,立足岗位再立新功!”伴随着庄严的军礼,昨天上午,杭州边防检查站队员马义超接过了浙江财经大学书记李金昌手中“最美浙财人”的奖章,与此同时,他还被聘为该校的党校教师。

去年11月,浙江财经大学为杰出校友举行第三届“最美浙财人”授奖仪式时,毕业于该校的马义超当时正在非洲执行国际维和任务,因此错过了授奖。这次,他终于拿到了迟来的奖章。

据悉,此前,马义超还被联合国授予“和平勋章”,被公安部授予个人一等功,被杭州团市委授予“最美杭州人——杭州市青年英才”称号。

举报者赏金提升 打老赖再添利器

缙云法院引入保险机制助力执行

本报记者 高敏 通讯员 施海 蓝松娟

本报讯 “找人查物难”一直是困扰执行工作的最大难题。为有效解决这个问题,多地法院开始尝试“悬赏举报”,不过,小额悬赏缺乏广泛吸引力,高额悬赏金让大多数申请执行人望而却步,悬赏执行实际效果并不理想。为此,缙云法院经过研究论证,决定引入执行悬赏保险机制。

7月4日,缙云县法院与中国人民财产保险股份有限公司缙云县支公司签署合作协议,在全省范围内率先推出了这款“执行无忧”悬赏保险。

据悉,申请执行人可以先自愿向法院提出执行悬赏申请,然后向保险公司购买执行悬赏保险,在举报人提供的被执行人财产或下落线索被确认有效后,申请执行人应向举报人支付的悬赏奖励将由保险公司负责赔付。这样一来,申请执行人只需交纳小额保费,由保险公司承担高额悬赏金赔付,利用保险的杠杆效应,提升执行悬赏吸引力,最大限度地发动社会力量共同打击逃避债务的老赖。

根据合作协议,执行悬赏分为提供财产线索和提供被执行人下落线索,并综合考虑执行到位金额和悬赏比例或查找被执行人的情况进行赔付。比如,一执行案件的执行标的额为50万元,申请执行人自定的悬赏比例为5%,那么最高悬赏金额为2.5万元,申请执行人需支付的保费为最高悬赏金额的10%,即2500元。当举报人提供财产线索,案件因此执行到位20万元,那么保险公司实际应给付的悬赏金为1万元,申请执行人节省了7500元。如果举报人举报的财产无法变现的,按照评估机构评估的价值计算奖励额度。对举报人信息,法院将严格保密。

不过,缙云法院表示,并不是所有的举报都能得到悬赏金。举报人举报的财产或者财产线索属于人民法院已经掌握的,举报的财产属于申请执行人已提供、被执行人已申报或者法院或其他机关正在查封扣押的,举报人使用非法或不正当手段获取财产线索的,举报人为国家机关工作人员因职务便利获得财产信息举报的等等,不属于应支付赏金的情形。另外,法院工作人员或有举证责任的人员与他人串通,以举报手段骗取奖励的,事前发现的不予赔偿,事后发现的收回赔偿金。

据悉,执行悬赏保险推出当天,已有16件案件的申请执行人向该院申请悬赏执行,并与保险公司签订了保单,如果均悬赏成功,预计最多可为申请执行人节省悬赏金34万余元。缙云法院将于近日通过门户网站、官方微信发布首期执行悬赏公告。

主动“申请”蹲监狱,还有这样的人?

为了逃避强制戒毒,“粉哥”把朋友搭了进去

本报记者 许梅 通讯员 沈燕琴

本报讯 为逃避两年的强制戒毒,“粉哥”陆某某竟动起歪脑筋,串通好友沈某某编造假案,目的是将自己送到监狱里蹲几个月。殊不知,骗局再天衣无缝,也逃不过办案人员的火眼金睛。近日,帮助伪造证言、编造假案的沈某某因涉嫌帮助伪造证据罪被海盐县检察院提起公诉;同时一心想通过蹲几个月监狱来逃避戒毒的陆某某自然也没能逃脱强制戒毒的命运。

沈某某和陆某某二人是发小,从小一起长大,后双双染上毒瘾。今年3月,二人因吸毒被海盐县公安局行政拘留,陆某某同时还面临着强制戒毒两年的处罚。想着要强制戒毒两年,已深深染上毒瘾的陆某某很害怕自己扛不住,因为他曾从毒友处听说强制戒毒“日子难过”,而且道听途说地了解到如果被判刑就可以免于强制戒毒。于是,陆某某便挖空心思地寻找时机为自己编造一个假案子,而且最好是能有人先告发自己。

在拘留期间的一次放风中,陆某某跟沈某某意外相遇,陆某某便乘机向沈某某表露心声,让对方助自己一臂之力。沈某某一听,觉得就是帮忙说几句话的事情,便一口答应。

之后,沈某某在办案民警向其调查的过程中,按事先跟陆某某编排好的“购毒经过”,虚构了其向陆某某购买冰毒的事实。后来,民警又向陆某某本人调查,陆某某也供认不讳,公安机关随即即以贩卖毒品罪对其立案侦查,并将其刑事拘留。

虽然被拘留,但陆某某心里很庆幸自己“心想事成”。但是,随着侦查的深入,民警发现,陆某某和沈某某在很多细节上的说法“合不起来”,案子有很多疑点。经进一步的细致调查,沈某某二人造假案的事实浮出水面,真相大白。

据承办此案的检察官介绍,按照规定,涉刑强制隔离戒毒人员在羁押性刑罚执行完毕或者刑事拘留、逮捕羁押期限届满后,或者涉刑强制隔离戒毒人员被采取取保候审或监视居住的,或者被判处缓刑、管制、假释的,应当送强制隔离戒毒所继续执行强制隔离戒毒。也就是说,即使真的蹲了监狱,也仍逃不了强制戒毒。